

## 2022 年 2 月份教學

### 贈予未來希望的「正義後繼」②

#### 《生死一大事血脈抄》——人類期盼你們的前進

### 講義由加拿大國際創價學會教學部

#### Glenn Turner 撰寫

大家好。這個月我們將會繼續學習池田會長講義：『贈予未來希望的「正義後繼」』。

池田會長在這個講義系列中，跟年青的學會員直接說話，他鼓勵他們要貫徹每日的佛道修行、懷著希望和自信面對挑戰，並且要成為社會和廣布上的偉大領導者。如果你的地區有未來部員，這將會是讓他們在教學會中擔當一小部分講義的大好機會。

池田會長對年青人的一貫鼓勵，是我們與未來部對話時的一個榜樣。當然，他的指導對我們同樣重要 — 不管如何，我們各位都仍然年青，大家都是擁有偉大使命的地湧菩薩。

第二回的講義標題是「《生死一大事血脈抄》——人類期盼你們的前進」。講義內容大家可在新世紀月刊 2022 年 1 月號中找到，希望大家在地區教學會前抽時間拜讀。《新世紀》刊物訂閱者可通過加拿大 SGI 在線門戶閱讀《新世紀》的電子版。

這個月的講義，是從日蓮大聖人最重要著作《生死一大事血脈抄》的觀點來闡述以下三個重點：

- 我們的使命
- 師弟關係
- 創價學會

池田會長首先列舉他對未來部充滿信心的原因。因為未來部是修行日蓮大聖人的佛法，而且他們全都是地湧菩薩，更受到身邊人的支持，因此他們一定能夠「開創未來」。池田會長稱他們為「正義的接棒人」，廣宣流布的未來就由他們來建設。

他對年青人有以下一個清晰具體的指導：

年輕本身就是勝過一切財寶的生命至寶。同時，青春時代的煩惱與勞苦也多。由於大家有信心修行，所以不論遇到什麼狀況，或碰到什麼不如意的事，前途都會洋洋敞開，已獲得能展翅翱翔的保證。若非如此，佛法就是騙人的了。所以要胸懷不敗精神，珍惜「現在」，向前踏出一步。認真唱題、求學，鍛鍊自己。信心是開創勝利人生的力量。

池田會長引用日蓮大聖人御書《生死一大事血脈抄》來闡明年青人在廣布行動上肩負的重要角色。此御書的第一節文段尤為著名：

總之，日蓮的出家及在家弟子們，不分你我、彼此沒有隔閡，像魚水之交，異體同心，唱念南無妙法蓮華經時，就稱為生死一大事的血脈。現在，日蓮弘通妙法的精髓，就是這件事。如果弟子們能異體同心的話，那麼，廣宣流布的大願將能夠實現。（御書文白並列本 I 226 頁）

池田會長提醒我們，日蓮大聖人確立「南無妙法蓮華經」的目的，是讓末法眾生提升生命境涯，並且取得絕對幸福。如今緊遵日蓮之意，弘揚妙法，努力廣宣流布的，就只有創價學會。我們貫徹唱題，以及介紹朋友認識佛法，我們就是在實踐自身的使命，幫助別人變得幸福，而且，我們也就是繼承「生死一大事之血脈」。

池田會長為了令我們可以正確地實踐，他告訴我們要秉持和師匠一樣為了廣布而立下的承諾與願望。大聖人這一句「不分你我、彼此沒有隔閡，像魚水之交，異體同心」，表示當我們以廣宣流布作為目標一起努力時，我們一定可以在互相尊重對方為一獨立個體的同時，而又能夠達成團結。

這就是創價學會的運作模式。那就是為了每一個人的幸福而把人連結一起。池田會長說：

學會把生命尊嚴思想傳播到全世界，為了人類和平與人類幸福而推動運動，真正是在實現大聖人世界廣宣流布心願的「佛意佛敕」組織。「佛意佛敕」就是佛的心願、佛的命令，「佛意佛敕」的團體也可說是佛所孕育出來的組織。

戶田先生曾說過：「為了廣宣流布的創價學會組織比戶田的生命更重要。」意指，學會肩負著顯示地球社會團結模式的使命。

在過去兩年的新冠疫情期間，我們可以清楚了然地看到了這個模式的價值。儘管我們的活動有很大的限制，但我們卻仍然可以繼續一起修行和學習、互相鼓勵，並且把尊重眾生的日蓮佛法介紹給人們認識。

第二節御文也是取自《生死一大事血脈抄》：

真金不怕大火燒、不怕大水沖、也不會腐朽；生鐵則抵擋不住水火。賢人就像真金，愚人則如同生鐵。您不就是真金嗎？因為您持有《法華經》的真金啊。（中略）

您是由於過去世的宿緣，在今世才能成為日蓮的弟子吧！只有釋迦佛、多寶佛很清楚地知道這件事吧。「在所有的佛國土，常常與師一同出生（在在諸佛土，常與師俱生）」（《法華經·化城喻品》）的經文，應該不是假話。（御書文白並列本 I 227 頁）

收信人最蓮法師在大聖人和自己遭受迫害時仍然對大聖人忠心耿耿。難怪大聖人稱他為「真金」，並且宿緣深厚。

我們也一樣。創價學會戶田第二代會長曾說：

師匠與弟子一定會生於同一時代。當我拜讀此大聖人的金言時，實在感激各位。我們是在前世互相約定，一起要出生於此世的。

接著池田會長說：

師弟…不停共同貫徹救度民眾的行動…為了把所有地方都變成佛國土，為了讓全民眾宿命轉換，師匠與弟子將奮戰到底。那是從久遠（遙遠從前）就約定好，是出於各自的誓願。

通過現在對日蓮佛法的修行，我們可以很有信心，不止今生，而是生生世世也會和師匠池田大作連結一起。

講義的末端，池田會長再一次直接地跟年青人說：

現在我已把一切託付給一起生逢此時的各位未來部，因為每一位都是由無可取代的宿緣所連結起來的使命感深遠的人。

池田會長闡明，年青的修行者其實是選擇在這個時候出生的地涌菩薩。他提到在這班年青人身邊的各位前輩，他們有著強烈的使命感，而且達成了許多的勝利，他鼓勵學會的年青人也一樣要為了人們的幸福而行動，要成為我們在世界展開的「希望網絡」的一份子。

最後，池田會長重申他的信念，他確信未來廣宣流布最重要的就是年青人：

創價的希望潮流將滋潤二十一世紀，使之成為「生命的世紀」，使之成為人本主義凱歌響徹雲霄的「我們的時代」。各位也將會成為眾人仰望之棟樑。

大家有目共睹，這個月的講義真的非常精彩，有很多對年青人、以至我們也很受用的有力鼓勵和指導。

你可以在 2022 年 1 月號的《新世紀》刊物中找到整篇講義。假若你現在還未有《新世紀》，你可以問地區的幹部，或瀏覽這網站的刊物頁，辦理訂閱刊物手續。

下一個月，我們將會學習『贈予未來希望的「正義後繼」』第三回，也是這個講義系列的最終回。

下一個月見。拜拜。